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На основе статистических данных исследуется рынок земель в крупных городах  
Львовского региона. Установлено, что вследствие кризиса рынок земель промышленного 
назначения практически остановился. Продолжается рост цен земель коммерческого 

назначения. В целом рынок земель Львовского региона является нестабильным. 
 

Research land market of the large city of the region Lvov on the statistics base. As a result  
of crisis de termine that market of the land industrial purpose come to a stop. Continue increase  

price of the land commercial purpose. Land market of region Lvov is unstable. 
 

Постановка проблеми. Забезпечення сталого розвитку територій безпосередньо пов’язано з 
включенням земель у ринковий обіг. Це надає можливість розподілити ризики у сфері охорони та 
використання земель, підвищує функцію економічних та правових чинників у регулюванні 
земельних відносин, сприяє інвестиційній привабливості територій. З цього погляду дослідження 
загальних закономірностей динаміки ринку земель населених пунктів є особливо важливою та 
актуальною проблемою, вирішення якої спрямоване, насамперед, на задоволення як особистих 
потреб громадян, так і територіальних громад та держави, загалом. 

Зв’язок з науковими та практичними завданнями. Проблеми формування ринку землі в 
Україні, динаміка його розвитку та перспективи становлення знайшли своє відображення в низці 
законодавчих, нормативно-правових та наукових джерел. Зокрема, в Законі України “Про оцінку 
земель”, проекті Закону України “Про ринок земель”. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Важливе місце в загальному процесі формування 
ринку землі займає первинний ринок земель населених пунктів, який, в основному, формує цінові 
механізми. Необхідно зауважити, що майже 60 % земельного фонду населених пунктів може бути 
приватизовано на безоплатній основі, понад 30 % – землі, які не підлягають приватизації та продажу і 
фактично лише до 10 % земель населених пунктів може бути включено в первинний ринковий обіг. 

Регіональні відмінності у рівні розвитку малого та середнього бізнесу визначають пріоритети 
вкладення інвестицій у земельний фонд, де важливим економічним фактором виступає ціна 
продажу. У цьому аспекті для учасників ринку важливо, щоб ціна була доступною та відповідала 
існуючим ринковим вимогам. 

У багатьох країнах (Німеччина, Франція) [5] ведеться ціновий моніторинг земельного фонду 
залежно від цільового використання земель. 

Прийнято розрізняти шість груп [7] ринкоутворюючих факторів землі, що формують її вартість: 
− функціонально-планувальні; 
− інженерно-інфраструктурні; 
− інженерно-геологічні; 
− історико-культурні; 
− природно-ландшафтні; 
− санітарно-гігієнічні. 
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Крім вищенаведених основних ціноутворювальних факторів реальна ціна земельних ділянок 
залежить від цілої низки кадастрових показників, які можна згрупувати в три основні групи: 
фізичні (площа, конфігурація тощо); якісні (бал бонітету, придатність для забезпечення основного 
цільового призначення); правові (обмеження та обтяження, умови володіння чи користування). 

Сьогодні в Україні впроваджена статистична звітність про трансакції купівлі-продажу, яка дає 
загальну уяву про динаміку земельного ринку, однак не дає можливості розкрити особливостей 
ціноутворення. Деякі питання ціноутворення первинного ринку міських земель розглянуті в роботі [6]. 

Заслуговують на увагу спеціальні дослідження ринку землі міст обласного підпорядкування, 
викладені в роботі [4] та інших земель [3]. 

Виклад результатів досліджень. Проведемо дослідження щодо формування первинного 
ринку землі Львівської області і, зокрема, міст Львівщини, де ціна продажу підтверджується 
рішеннями органів місцевого самоврядування. Особливістю цього дослідження є те, що регіо-
нальний ринок землі в Україні, який почав формуватися з 2000 року вивчається в період еконо-
мічної та фінансової кризи. 

У таблиці наведено статистичні дані про продаж земельних ділянок в Львівській області за 
2006–2009 рр. 

Аналіз цін на земельні ділянки у Львівській області, яка є базовою у наших дослідженнях, 
свідчить, що в 2009 році порівняно з 2008 роком ціна знизилась в 2,1 раза і стала найнижчою за період з 
2006 року. До того ж кількість продажів за дев’ять місяців 2009 року становила 259, а за 2008 рік – 464. 

Отже, можемо зробити висновок, що загалом по цьому регіоні знизилась як вартість 
земельних ділянок, так і кількість продажів. 

По містах-супутниках м. Львова (м. Брюховичі, м. Винники) ціни в 2009 році зросли 
порівняно з 2008 роком відповідно в 2,4 та 1,1 раза. Аналогічно зросла вартість земель міст 
курортів Трускавця та Моршина – 2,2 та 1,2 раза. Майже в три рази знизились ціни в промисловому 
Миколаївському районі, в два рази – в гірському (м. Самбір). 

Значний інтерес становить дослідження динаміки цін на земельні ділянки різного 
функціонального призначення в містах. З цією метою зроблено моніторинг цін на земельні ділянки 
найпоширенішого функціонального використання (комерційного та промислового призначення) 
для шести найбільших міст Львівщини (м. Львів, м. Стрий, м. Дрогобич, м. Трускавець, м. Самбір, 
м. Червоноград). В основу даних досліджень покладені матеріали статистичної звітності продажу 
земельних ділянок у містах Львівщини за період з 2006 по 1 жовтня 2009 року. 

а) землі комерційного              б) землі промислового  
    призначення                              призначення 
 

0

100

200

300

400

500

600

700

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

роки

гр
н.

/к
в.

м

       

0

50

100

150

200

250

300

350

400

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

роки

гр
н.

/к
в.

м

 
 

Рис. 1. Динаміка цін земель м. Львова 
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а) землі комерційного            б) землі промислового  
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Рис. 2. Динаміка цін земель м. Самбора 
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Рис. 3. Динаміка цін земель м. Стрия 
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Рис. 4. Динаміка цін земель м. Трускавця 
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Рис. 5. Динаміка цін земель м. Червонограда 
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Рис. 6. Динаміка цін земель м. Дрогобича 

 
Аналізуючи ринок земель комерційного призначення, зрозуміло, що в 2008 році ціни на 

земельні ділянки вказаного цільового використання різко зросли, а в таких містах, як Львів, 
Червоноград, Трускавець продовжували зростати і в 2009 році. При цьому вартість одного 
квадратного метра земель в 2009 році порівняно з 2008 роком зросла у м. Львові на 23 %, 
Червонограді – 2,4 раза та Трускавці – 12 %. За вказаний період кількість продажів в м. Львові зрос-
ла приблизно в 1,7 раза, а в м. Трускавці та м. Червонограді зменшилась відповідно в 2,6 та 3 рази.  

У м. Самбір, Стрий та Дрогобич ціни на земельні ділянки комерційного призначення знизились 
відповідно на 13; 3 та 31 відсотки, і кількість продаж зменшилась в 2,5; 1,4 та 2,1 раза відповідно. 

Отже, внаслідок аналізу виконаних досліджень можна зробити висновок, що в містах гірської 
та передгірської території знизились ціни на землі комерційного призначення. Особливо це 
стосується міст Самбора та Дрогобича, де ціни знизились до 30 відсотків. На землі комерційного 
призначення в м. Львові, курортному м. Трускавці та шахтарському м. Червонограді спосте-
рігається зростання вартості земельних ділянок. 

Для всіх міст, за винятком м. Львова, зафіксований спад продажу земельних ділянок, який 
коливається в межах від 1,4 (м. Стрий) до 3 разів (м. Червоноград). У 2009 році у всіх містах майже 
припинився продаж земель промислового призначення. У м. Львові за дев’ять місяців поточного 
року продаж становив три земельні ділянки: містах Самборі, Стрию, Трускавці – по одній: в містах 
Дрогобич та Червоноград. 

На основі недостатнього числа статистичної вибірки не можна достовірно встановити 
динаміку змін цін земель промислового призначення для всіх міст, крім м. Львова. У м. Львові за 
дев’ять місяців поточного року середнє значення ціни продажу одного квадратного метра 
земельних ділянок цього функціонального призначення становило 637,94 грн., що на 23 % більше 
порівняно з минулим роком. 
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Висновки. У результаті виконаних досліджень сформулюємо основні висновки та рекомендації. 
У період фінансової та економічної кризи значно знизився ринок продажу земельних ділянок. 

Продаж земель промислового призначення майже призупинився.  
Незважаючи на фінансову кризу, продовжує зростати попит, а отже, і вартість земельних 

ділянок комерційного призначення у великих містах (м. Львова та м. Червонограда), а також в 
курортному полісі м. Трускавці, і до того ж знижується вартість земель в містах гірської та 
передгірної зони Карпат. 

Значний розмах цін продажу земельних ділянок різного функціонального призначення, значні 
коливання кількості продажів свідчить про недостатню сформованість ринку землі України та його 
нестабільності.  

 
1. Закон України “Про оцінку земель”. 2. Проект Закону України “Про ринок земель”, № 2143 

від 28.02.2008р. 3. Пасхавер Б.І. Питання формування земельного ринку // Вісн. аграрної науки.-
1997, № 5. – С. 62–67. 4. Винарчик Л.В. Аналіз ринку земель міст обласного підпорядкування // 
Сучасні досягнення геодезичної науки та виробництва. – 2008, № 1(15). – С. 307–312. 5. Перович 
Л.М., Перович Л.Л., Губар Ю.П. Кадастр нерухомості. – Львів: Нац. ун-т “Львівська політехніка”, 
2003. – 120 с. 6. Драпіковський О.І., Іванова І.Б. Особливості ціноутворення на первинному ринку 
міських земель // Вісн. в Україні. – 2001, № 1(2). – С. 61–83. 7. Палеха Ю.М. Економіко-географічні 
аспекти формування вартості територій населених пунктів. – К.: Профі, 2006. – 294 с. 
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Рассматривается систематизация кадастрових данных и создание соответствующей 
картографической документации, которая поспособствует принятию соответствующих 

управленческих решений относительно рационального и эффективного  
использования территории. 

 

Systematization of cadastre information and creation of the proper cartographic document which  
would allow to make proper administrative decisions in relation to the rational and effective  

use of territories is examined. 
 

Постановка проблеми. Починаючи з 2000 року, в Україні почав ефективно формуватись 
ринок землі. Зростання та розвиток ринку землі потребує системних досліджень, які б давали 
достовірну інформацію про динаміку змін різних факторів цього ринку, що дозволило б, насам-
перед, задовольняти соціально-економічні, моральні та естетичні потреби населення територіаль-
них громад і, з іншого боку, сприяти розвитку міських територій та бути сталим ефективним 
джерелом наповнення місцевих бюджетів. Одним із дійових механізмів оптимізації та ефективного 
використання міських територій, прийняття обґрунтованих управлінських рішень може бути 
„кадастровий моніторинг земель”, як складова частина єдиної загальнодержавної інформаційно-
аналітичної системи моніторингу довкілля. 


